

# 对市政协十三届一次会议 第 226 号提案的答复

兰军委员：

您提出的关于塔峪镇汪良村环境污染治理的建议收悉，现答复如下：

接到您的提案诉求后，环保局领导高度重视，立即采取调查行动，并组织环境监察人员对该企业进行检查。

## 一、塔峪镇汪良村发展规划问题：

望花区塔峪镇汪良村位于抚顺矿业集团汪良舍场东侧。面积 2324 亩，总住户 420 户，总人口 1328 人，其中农业人口 1108 人，耕地 789 亩。

根据塔峪镇汪良村的实际情况，目前望花区人民政府没有对汪良村的整体搬迁计划。

## 二、汪良舍场近年来环保治理情况

经查，汪良舍场位于抚顺市望花区塔峪镇，占地面积 2.6 平方公里，水平标高 +156 米，东西长，南北短，呈椭圆形结构。汪良舍场始建于 1933 年，是日伪时期开采西露天矿排

放剥离物的排土场。解放后，为支援新中国建设，抚顺矿务局继续开采西露天矿，一直延续向汪良舍场排放剥离物，2007年以后汪良舍场停止使用。2008年至今，汪良舍场由抚顺矿业集团公司运输部管理。

自2008年运输部接管汪良舍场以来，高度重视环境保护工作，不断加大治理力度，累计投入700余万元用于治火、治烟、治尘、防滑坡、复垦绿化等工作，消灭了蓝烟明火，消除了安全风险。其中：投入500余万元，在山体表面覆盖大量黄土，进行消火、灭烟、除尘。其中投入350万元1400个台班挖沟机用于火区挖沟晾晒40万平，投入150万元416个台班大翻、312个台班铲车、200个台班推土机、80万立覆土用于覆盖；投入200余万元，在山体平盘、边坡复垦造林，种植树木4万余株，绿化面积130余亩，基本覆盖了山体边坡，汪良村空气质量明显改善。

下一步，抚顺矿业集团公司运输部将继续高度重视汪良舍场的环境保护工作，加强巡视检查，制定可靠措施，超前治理防范，坚决杜绝个别区域冒烟问题。同时，抚顺矿业集团公司还将进一步投入资金，推进复垦工作，大力实施青山绿草工程，努力提升汪良舍场环境质量，让周边百姓更加安心的生活。

### 三、村民饮用水问题

由于历史原因，汪良村地下水已经不适合饮用。应 2006 年至 2007 年，汪良村村委会和村民的集体诉求，抚顺矿业集团公司先后两次投入资金和设备，无偿对汪良村供水系统进行改造，为村民铺设自来水管线等设施，彻底解决了当地村民饮用水吃水难的问题。

同时，还与汪良村村委会签订了《协议书》，供水系统改造前后，汪良村发生的所有水费均由村里承担，并保证不再因水、空气污染问题上访。



承办部门：

部门负责人：

二〇一八年三月六日

抄送：市政协提案委、市政府办公厅